

宁夏发电集团 马莲台发电厂实现 长周期安全生产 2000 天

饱蘸真情洒热土，踏浪弄潮向天歌。在塞上宁东这片神奇的土地上，马莲台发电厂安全生产再创佳绩：截至 2011 年 7 月 12 日，全厂实现连续安全生产 2000 天，浓墨重彩地书写了长周期安全生产的新纪录。

2000 个日日夜夜里，马莲台发电厂在集团公司的领导下，秉持企业“人人安全、事事安全、时时安全”的安全理念，加强“全面、全员、全过程、全方位”安全管理，使安全生产工作始终处于可控、能控、在控的良好态势，打造出了独具马电特色的安全管理模式，筑牢了企业安全防线。

2000 个日日夜夜里，马电人在逆境中求生存、在顺境中求发展，挑战自我、脚踏实地、攻坚克难、奋勇争先，跋涉的足迹彰显着锲而不舍的精神。2000 个日日夜夜里，马电人立足岗位、钻研业务、勤查隐患、及时根治、不断总结、潜心思考，用汗水和智慧铸就了企业坚不可摧的安全屏障。

疾风知劲草，砾柱立中流。忆往昔，马电人一路走来，挑战与机遇并存，喜悦与艰辛相伴。2006 年，马电人喜仗天时催快马，敢凭人和越难关，1、2 号机组时隔半年相继完成 168 小时试运行并移交生产，实现了安全好、工期短、质量高、造价低的建设目标，为缓解自治区电力供需矛盾提供了有力支撑。

2007 年，两台机组进入全面生产运营，“管理提升年”活动同时开展，各类事故应急救援预案陆续制定和完善，借助火电机组安全性评价，促进了安全管理规范化、标准化、科学化的进程，安全文明生产管理水平稳步提高。

2008 年，企业按照“安全稳定、节能降耗、精细管理、建设一流”的工作思路，紧抓班组、人员、工作过程三大环节，以防止人身和设备事故为重点，进一步强化、细化了安全管理，夯实了安全基础，同时新编、修编了安全生产管理制度并汇编成册，使

(王燕)

梁宝寺能源公司 为领导干部建不良诚信档案

山东能源肥矿集团梁宝寺能源公司掘进一区因谎报进尺被该公司地测科查出，队长陈建勇不但在电视上曝光做检查，而且被扣 4 分，并由该公司纪委填写“领导干部不良诚信记录卡”，登记存档，作为年终考核重要的依据。

为促进领导干部转变思想观念和工作作风，提高领导干部工作积极性、主动性和执行力，严格责任落实和追究，加大自主管理、精细化管理的力度，梁宝寺能源公司为领导干部建立了不良诚信档案，由纪委专门设计了不良诚信记录卡，对领导干部“出现问题不汇报、汇报不及时、不据实汇报、故意隐瞒的；对实

情不掌握，汇报问题不清楚、假大空虚的；违反请销假制度，不请假私自外出、提前离矿、超期返矿的；不说实话，欺上瞒下，言行不一致的；说话不负责任，招摇生事，无中生有，造成一定影响的”等八种不良诚信行为实行量化考核，由该公司纪委负责考核、整理、归类，并填写“领导干部不良诚信记录卡”，登记存档。作为领导干部评优、晋升、晋级、年终考核的重要依据。

不良诚信记录量化考核按

年度考核，年度内累计达 10 分，给予通报批评；累计达 20 分，给予诫勉处分；累计达 30 分，给予降职处分；累计达 40 分以上，给予撤职处分。(魏俊泉 李现伟)

责编：陈燕 编辑：王长才
版式：张彤 校对：刘晓燕
2011年10月25日 星期二

SHIJIEGONGCHANG

世界工厂

国家发改委、财政部下调检疫费以降低肉价

双汇集团“逐头检测”步伐将更加稳健

□本报记者 李代广

自今年 3 月份以来，为保障肉制品的安全、可靠，河南省漯河市双汇实业集团有限责任公司（以下简称双汇集团）在行业内率先改生猪“抽检”为在线

“逐头检测”，可谓不惜成本，尽管如此，但当初仍有不少人质疑双汇集团能否将“逐头检测”坚定的坚持下去。

时隔几个月之后，我们欣喜地发现，“逐头检测”不仅在双汇集团的坚持下顽强地“活”了下来，而且伴随着政府相关鼓励政策的出台，“逐头检测”推进的步伐将更加稳健。

发改委、财政部 下调检疫费以降低肉价

9 月 19 日，国家发改委、财政部联

合下发通知，要求降低牛羊等动物及动物产品检疫收费，多项种类降幅都达 30% 以上。此举旨在降低农副产品的流通环节成本，进一步减轻企业负担，下调肉类产品价格。

同时，为鼓励养殖业规模化发展，对成批出栏和规模屠宰的动物及动物产品实行更为优惠的收费标准。各省在不超过国家规定收费标准上限的前提下，制定具体的动物及动物产品检疫收费标准。

此外，动物卫生监督机构对检疫合格的动物及动物产品开具和更换《动物检疫合格证明》以及使用检疫标志、诊疗许可证、官方兽医证、执法文书、牲畜耳标等动物卫生监督证章标志不得收取工本费；对屠宰、经营、运输的动物及动物产品进行采样、留验、抽检，不得重复检疫收费；对饭店、餐饮等单位和个

人消费的动物产品不得收取检疫费。

政策利好助推

双汇“逐头检测”步伐更加稳健

业内人士告诉记者，这一政策的出台无疑将降低肉类产品的流通成本，对缓解肉价上涨有一定的作用。

而对于今年开始实施“逐头检测”的双汇集团来说更是一场“天大的利好”。

改“抽检”为“逐头检测”，双汇集团下了一个很大的决心，这不仅是因为行业内从来没有做过，是前无古人的举动。更重要的在于，双汇集团要为此付出高昂的代价。

“按目前每年屠宰 3000 万头生猪计算，每头生猪检测费用为 10 元，仅检测费一项公司每年就要支出 3 亿元。”双汇相关负责人告诉记者。

记者了解到，当初双汇践行“逐头检测”之初也遭到了业内人士的质疑，很多人认为这么高的代价，双汇未必能够将“逐头检测”坚持下来。而时间证明，双汇不仅做下来了，而且还取得了很好的效果。

据了解，自双汇集团实践“逐头检测”以来，养猪户再也不敢将含有“瘦肉精”的猪送到双汇。

数据显示，4-8 月份双汇集团检出“含精猪”的比例正在逐步递减。截至目前，已经检测不到含精猪。“含精猪”之所以“恐”入双汇，一方面缘于双汇严厉的惩治措施，而最大的功臣当属“逐头检测”的实施。

“目前国家下调了动物检疫费用，这对双汇集团来说是一个重大利好，下一步‘逐头检测’将会越走越稳健。”双汇工作人员告诉记者。

衡变公司 两项项目荣列 国家科技计划

10 月 13 日，从国家科学技术部传来喜讯，特变电工衡阳变压器有限公司自主研发的 750 千伏电力变压器项目列入国家 2011 年火炬计划，1000 千伏并联电抗器项目列入国家 2011 年重点新产品计划。这也是衡变公司继 2008 年两项目荣列国家科技计划之后的又一壮举。

“国家火炬计划”、“国家重点新产品计划”每年评审一次，荣获殊荣的产品均为行业内最新科技、具有独立知识产权、市场发展前景好的高新技术产品，且代表我国各行业最高技术水平。衡变公司近年来自主研发的新产品多次荣列国家火炬计划和国家重点新产品计划，是对衡变公司在输变电高科技领域做出成绩的肯定，也是对衡变公司近年来不断加强技术创新能力建设的肯定，更凸显了衡变公司在我国输变电装备制造领域的突出地位。

衡变公司多年来通过自主创新，不断推出一批又一批新产品投放市场，不断提升企业核心竞争力，研制出一大批代表我国变压器行业高可靠性、高科技含量、节能环保的新产品，并先后在我国标志性工程和国家重点工程中运行及大型水电、火电、燃气发电、抽水蓄能发电等电源项目中广泛应用。在科技创新的同时，公司加大科技投入，引进国内外先进技术和高科技人才，通过不断消化创新，开发出具有自主知识产权的新产品，使公司在科技管理、科技进步、研发能力、员工素质等方面有了一个显著的提升。此次列入国家火炬计划和国家重点新产品计划的产品都是衡变公司近年来取得的科技创新成果的代表，其中 1000 千伏并联电抗器还荣获 2010 年中国机械工业科学技术奖特等奖。

今年 1-9 月，衡变公司自主创新科技成果再创新高，自主研制完成了 500 千伏、100 万千瓦安特大容量现场组装变压器、500 千伏、81 万千瓦安大容量组合式变压器等重点新产品 22 项。在不断加大技术创新的同时，加大知识产权的保护力度，从技术、工艺、结构、外观等多方面对产品进行全面全方位的知识产权保护，2011 年新增专利授权 12 项，截至目前衡变公司申请专利 145 项，累计专利授权 121 项，其中发明专利累计授权 8 项。

(肖峰 刘小鹏)

稻花香集团深化转型战略全面启动



集团董事长蔡宏柱作动员报告
集团总经理蔡开云宣读转型工作方案

型、营销模式转型、人才转型等五个方面对转型的内容进行了阐述，并对转型战略准备、运行、总攻阶段的工作重点进行

了安排部署。他要求全体稻花香人要顺应发展大势，彻底领会转型实质内容，扎实推进转型进程，一转到底，转就转好，转出实效，坚决打赢转型战。

据了解，稻花香集团经过 30 年的发展，已成功跻身中国新八大名酒，今年将顺利实现“百亿”目标，企业步入了深化转型、超常发展的新阶段。目前，集团核心企业稻花香酒业公司已率先完成了产品升级，各成员企业正在积极行动，相继出台转型措施，一场企业深化转型的战役全面打响。

(文/代启忠 图/袁林)

五菱柳机 2Z-62ZB-6 步行式水稻插秧机开发成功

在产品研发过程中，公司合理利用高校雄厚的科研资源优势，委托其对步行式插秧机底盘系统结构进行强度分析及优化设计，通过仔细分析 6 行机在实际使用过程中可能遇到的最恶劣工况，获得其在各种实际危险工作载荷作用下的位移、变形与应力分布，对底盘结构强度进行校核，找出强度薄弱环节，进而对该插秧机底盘结构进行优化设计，消除应力集中，降低底盘系统结构最大应力。

研发中心对分析结果进行认真评估、对结构不合理或不能满足强度要求的零部件做相应改进并重新反馈给高校进行强度验证，如此反复直到确认强度能够满足要求。另一方面，针对薄弱环节进行改进、重新设计。如在对锥齿轮外壳、锥齿轮盖进行加大、加厚设计的同时，针对该

零件的破坏模式对加强筋的结构位置进行调整；结合样机对方向盘框架的材料结构进行更改等。同时，为使 2Z-6/2ZB-6 步行式水稻插秧机更具现代感和高品质感，突出五菱柳机插秧机的品牌价值，还对若干部分做了重新设计。2Z-6/2ZB-6 步行式水稻插秧机的借用件和新增专用件的设计严格按照研发管理流程进行控制，确保图纸输出的准确性。

今年 8 月 30 日，插秧机投入田间生产作业，对影响插秧性能的关键零部件进行试验。生产作业试验表明，2Z-6/2ZB-6 步行式水稻插秧机插秧效果良好，能够满足性能要求，标志着五菱柳机 2Z-6/2ZB-6 步行式水稻插秧机开发成功！

(五岭)

羚锐制药：确保产品质量带来新的发展格局



熊维政董事长(右一)获“全国质量工作先进个人”荣誉

10 月 10 日，河南省第二届省长质量奖评审委员会(表彰)通过了获奖的前十名企业名单，河南羚锐制药股份有限公司位列其中，这是继 9 月 20 日

国家质量检验检疫总局授予羚锐制药董事长熊维政“全国质量工作先进个人”荣誉称号之后羚锐制药的又一殊荣。河南省省长质量奖及全国质量工作先进单位和先进个人，代表着河南省及全国质量管理领域最权威的表彰奖励，是目前河南省和全国质量管理领域的最高荣誉。

作为十届、十一届全国人大代表的熊维政，在质量管理过程中，始终坚持“产品质量关系企业的生命，药品质量关系人的生命”这一理念，积极组织

力量先后对十几项产品标准进行了提

高和升级。目前，公司产品中有 10% 以上为独家生产的国家级新药和市场优

势产品，产品质量达到国内先进水平。多年来，羚锐制药始终坚持质量第一

发展战略，使羚锐品牌形象得到了不断提升。2010 年以来，随着河南省

政府优抚省重点服务企业和强调加速

转变经济发展方式等一系列政策的实

施，羚锐制药传统贴膏剂以通络祛痛膏为主导产品的硬膏剂经过销售政策的调整和市场的不断整合，仍以大于 20% 的速度增长；羚锐信阳分公司是

羚锐制药口服药生产基地，其产品培

元通脑胶囊、丹鹿通督片等口服产品

今年的销售市场不断拓展，销售额大

幅度提升，上半年较去年同期增长近

80%；2009 年初从德国莱普泰克公司

购进的芬太尼透皮贴剂专利生产技

术及专用生产设备，安装调试已近尾声，待国家食品药品监督管理局下达产

品正式生产批文后即可投入生产，

至此，羚锐制药新的三大产业布局已

初步形成。

正如熊维政的获奖感言：产品质量是羚锐制药的金字招牌，质量和品

牌二者是密不可分的。我们正是始终

注重产品质量，才赢得了消费者的广

泛认可，企业才一步步发展起来的。多

年来，党中央、国务院从国家发展的长

远战略高度出发，提出了要高度重视

产品质量工作，并将抓好产品质量工

作为国家复兴的重要战略举措和一

项利国利民的工程，要求企业切实做

好产品质量工作。我们将矢志不渝地

执行国家政策，为社会生产出质量过

好产品来！

切实贯彻国家政策，坚持为人民

健康着想，生产出疗效确切、质量可靠的好产品，熊维政和他的羚锐制药一定会走得更远。

(胡凌)

(肖锋 刘小鹏)